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ATA Nº. 2.828-002-2021 SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 10 DE JANEIRO DE 2022.         

Aos dez dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e dois, às 19h00, na Sala Fernando 

Ferrari, sob a presença do Excelentíssimo Presidente Fábio Polenz Parnov (MDB), e a presença dos 

demais Vereadores, Artêmio Dias Diniz (PT), Eduardo Serdotti (PTB), Enio Dias Barcellos (PT), 

Everson Moraes Gonçalves (MDB), Graziela Marafiga Kaus (PT), Hielderson Panciera (DEM), José 

Cláudio Moura Alves (PTB) Maikel Ribas Marconato (PSB), Paulo Antônio Tatsch Nayssinger 

(PTB) e Walter Renato Menezes (PTB). Totalizando ONZE O NÚMERO DE VEREADORES 

PRESENTES. O Presidente deu início a presente Sessão Ordinária, solicitando ao Ver. Eduardo que 

faça a leitura de um trecho religioso. Após o Presidente solicita ao Secretário Ver. José Cláudio que 

faça a leitura do expediente recebido. Recebido do Ver. Fábio Pedido de Providências, que o Poder 

Executivo Municipal através da Secretaria de obras e Trânsito faça o conserto de forma paliativa e 

também faça um estudo de recuperação do piso em Passo do Mudo; recebido do Ver. Fábio Pedido 

de Providências, que o Poder Executivo Municipal através da Secretaria de obras e Trânsito faça a 

roçada do campo de Futebol Society no Loteamento Oliveirão; recebido do Ver. José Cláudio 

Indicação, que o Poder Executivo Municipal através da Secretaria de Agricultura, estude a 

possibilidade de realizar a implantação de uma patrulha Agro Veterinária para o pequeno produtor 

rural. Matérias dos Senhores Vereadores e Senhora Vereadora, Pedido de Providências nº. 

19.166 que o Poder Executivo Municipal através da Secretaria de obras e Trânsito faça o conserto de 

forma paliativa e também faça um estudo de recuperação do piso em Passo do Mudo, fala que “foi 

procurado por moradores da estrada geral, que liga São Pedro a Quevedos, alertando para avariais no 

piso de Poço Redondo e no piso de Paço do Mudo, fala que visitou o local e realmente apresenta 

avarias, é um piso antigo que está afundando”. No aparte Ver. Artêmio fala que “apresentou este 

pedido no dia 09/11/2021, na ocasião indicou para concretar com malhas de ferro, é um serviço fácil 

de fazer, ou fazer um piso novo”. Com a palavra Ver. Fábio fala que “a Administração vai ter que se 

planejar, o trânsito vai ter que ser desviado para ser feito o serviço, a Prefeitura vai ter um gasto em 

torno de R$ 24.000,00 na parte da concretagem, que vem de Santa Maria, com mais a parte do ferro, 

a obra será em torno de R$ 30.000,00”, a matéria é aprovada por unanimidade. Pedido de 

Providências nº. 19.167 do Ver. Fábio, que o Poder Executivo Municipal através da Secretaria de 

Obras e Trânsito faça a roçada do campo de Futebol Society no Loteamento Oliveirão, fala que “todo 

o verão esta região é problemática em relação à vegetação, visitou o local e realmente precisa ser 

feito um trabalho de limpeza, este pedido é uma solicitação da associação e dos moradores, aquela 

área é do município, portanto de sua responsabilidade a conservação e manutenção”, a matéria é 

aprovada por unanimidade. Indicação nº. 19.161 do Ver. José Cláudio, que o Poder Executivo 

Municipal através da Secretaria de Agricultura, estude a possibilidade de realizar a implantação de 

uma patrulha Agro Veterinária para o pequeno produtor rural, fala que “no dia 09/03/2021 fez uma 

indicação para que assim que parasse de viger a Lei Complementar 173, fosse feito um estudo para 

contratação de técnicos agrícolas e técnicos veterinários para apoio ao produtor rural, fala que a 
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Emater faz um trabalho importante, mas tem deficiência de pessoal, fala que tem conversado com os 

pequenos produtores, que relatam as dificuldades em arcar com as despesas, neste sentido apresenta 

a presente indicação”. Com a palavra Ver. Paulo fala que “o povo do interior está muito sofrido, 

precisa do apoio da Administração, sabemos que se a agricultura for mal, o restante de nosso 

município vai ir mal, esta matéria é muito importante, o grande produtor tem o apoio necessário, mas 

o pequeno carece deste auxílio”. No aparte Ver. Walter fala que “em nosso município a maioria são 

de pequenas propriedades, o poder público precisa dar condições para estes produtores, para que 

tenham uma orientação adequada em suas propriedades”, a matéria é aprovada por unanimidade. O 

Presidente abre espaço, para entrega da Moção de Congratulações nº. 19.115 de autoria do Ver. 

Hielderson e de mais assinatura de apoio, com a palavra Ver. Hielderson fala que “esta moção é para 

os servidores da saúde, servidores estes que foram verdadeiros heróis atuando contra a pandemia, 

esta moção é um reconhecimento a toda equipe de saúde, em momento algum a saúde recuou, além 

da pressão da luta contra a pandemia, muitos ficaram afastados da família, infelizmente esta 

pandemia veio para fica, nós que vamos ter que nos adaptar, parabéns a toda equipe da saúde”. Com 

a palavra Ver. José Cláudio fala que “lutar contra o desconhecido é muito complicado, a equipe da 

saúde estava presente no local com maior risco de contaminação, mas em nenhum momento 

recuaram, vários setores da administração pública param de funcionar, mas a saúde não parou, esta 

moção é o reconhecimento desta Casa”. No aparte Verª. Graziela fala que “não podemos ficar só nas 

palavras, estes profissionais deste o pessoal da limpeza até o médico, necessitam de boas condições 

de trabalho, precisamos pensar nisto, também a questão do reconhecimento salarial digno, sabemos 

que a questão do aumento salarial será um debate nesta Casa, terá que vir projeto neste sentido, e 

outra questão, serem ouvidos pelos gestores e administradores, existe muita queixa neste sentido”. 

Comunicação de Lideranças, com a palavra Ver. Walter fala que “gostaria de enaltecer a moção 

entregue aos profissionais da saúde, temos muito orgulho em ter estes profissionais atuando em 

nosso município, sabemos de todas as ações e dificuldades, não foi fácil e não está sendo fácil a 

questão da pandemia, mas a equipe da saúde está cumprindo com dignidade e brilhantismo suas 

funções, a área da saúde está em boas mãos”. Após o Presidente abre espaço, destinado a formação 

da Comissão Representativa, para atuar no período do recesso. A comissão ficou constituída com a 

seguinte composição: Vereadores Fábio, Hielderson, Eduardo, Enio e Artêmio. Inscrição de 

Oradores, com a palavra Ver. Enio fala que “para o seu primeiro ano de mandato, teve uma boa 

atuação, sempre procurando apresentar as solicitações da comunidade, umas foram atendidas pelo 

Executivo, outras não, fala que em 2021 participou de 48 sessões, com 66 encaminhamentos, 17 

indicações, 31 pedidos de providência, 03 pedidos de informações e 15 ofícios, entre os ofícios, estão 

para o Deputado Marcon e para o Senador Paim, já tem garantido este ano R$ 110.000,00 para a 

agricultura familiar”. Com a palavra Ver. Fábio fala que “teve uma importante reunião no Gabinete 

da Prefeita, uma reunião muito proveitosa para um melhor tramite legislativo, fala que já estava 

preocupado com a forma, como vem os projetos do Executivo, assim como a forma que vão os 

projetos, percebemos que algumas leis não estavam em nosso sistema, uma séria de leis sem estar 

publicadas, mas após a reunião, as Leis já estão na Câmara para serem publicadas no sistema”. Com 
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a palavra Verª. Graziela fala que “está retomando as visitas realizadas na campanha, está mantendo a 

coerência no que disse nas eleições, fala que tem tópicos que podem colaborar com a Administração, 

quando se aponta questões que não estão 100%, é hora de aproveitar a oportunidade para melhorar as 

coisas, no interior tem escutado a questão das estradas e agora da água, isto mostra que as estradas 

são fundamentais, os Vereadores precisam pedir e o Executivo atender, na questão urbana é a poeira 

e a sujeira, é preciso dar esta atenção, na área da saúde uma sugestão para as vacinas, as pessoas 

estão se queixando muito em relação à falta de organização, muitas pessoas estão somente perdendo 

tempo, em relação aos servidores, muitos estão preocupados com o salário, precisamos trabalhar esta 

questão este ano, a defasagem está muito grande”. Com a palavra Ver. José Cláudio fala que “no ano 

de 2021 apresentou 17 indicações, 52 pedidos de providências, alguns foram atendidos e outros não, 

foi a POA conversar sobre a segurança pública em São Pedro, além das tratativas para a viatura que 

vai servir para a patrulha rural, fala que hoje pela manhã, durante a reunião com a Prefeita, solicitou 

a Prefeita que de andamento no projeto para aumento para os servidores, estão muito prejudicados 

com dois anos sem reposição nenhuma, a Prefeita informou que os estudos já estão em andamento, 

para enviarem o projeto de reajuste dos servidores, fala que gostaria de agradecer a Secretaria de 

Obras, pelos serviços realizados no Bairro Canto Verde, em relação à segurança pública, precisamos 

unir os Vereadores da nossa região e fazer um movimento, precisamos colocar uma pressão no 

Governo do Estado, para suprir estas necessidades”. Com a palavra Ver. Eduardo fala “parabeniza 

toda a equipe de saúde, pelo desempenho diante da pandemia, são os verdadeiros heróis, que 

trabalham incansavelmente diante desta pandemia, todos os setores da saúde estão de parabéns, fala 

que em relação ao primeiro ano de mandato, tentou fazer o melhor, agradece a ajuda de todos os 

Vereadores”. Não havendo nada mais a tratar, encerro a presente Sessão Ordinária, e convoco os 

Senhores Vereadores e Senhora Vereadora para a Sessão Ordinária do dia 16 de fevereiro de 2022, 

às 19h00, na Sala Fernando Ferrari. E para constar foi degravada a presente Ata, que eu Giovani 

D’Avila Pedroso Agente Legislativo.....................................redigi e após discutida e aprovada vem 

assinada pelo Secretário Ver. José Cláudio Moura Alves .............................................. e o Presidente 

Ver. Fábio Polenz Parnov............................................................. 


